



Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XI Seria II-a Nr. 1811

4 PAGINI — 20 BANI

Joi 24 februarie 1955

Poporul român este conștient de răspunderea sa în apărarea păcii

DEZBATERILE sesiunii Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine constituie o vie mărturie a fermității cu care poporul nostru luptă pentru menținerea păcii, pentru slăbirea încordării internaționale, pentru normalizarea relațiilor între state. Poporul nostru, urmărind cu atenție desfășurarea evenimentelor internaționale, salută și sprijină cu căldură orice inițiativă care servește cauzei păcii și se pronunță cu hotărâre împotriva tuturor uneltirilor care pun în primejdie pacea lumii, uneltiri care în prezent, după cum se știe, sînt inspirate și organizate de cercurile agresive din S.U.A. și alte țări.

În țara noastră, Declarația Sovieticului Suprem al U.R.S.S. a avut un puternic ecou, fiind socotită de către poporul nostru drept o prețioasă inițiativă destinată să contribuie la reglementarea pașnică a situației internaționale, la căutarea și găsirea celor mai indicate mijloace pentru soluționarea problemelor internaționale litigioase. Marea Adunare Națională a R.P.R. — forul cel mai reprezentativ al voinței de pace și colaborare internațională a poporului român — în Declarația pe care a adoptat-o, a exprimat deplina convingere că coexistența pașnică a statelor cu diferite orinduri sociale este în întregime posibilă, cu condiția respectării principiilor proclamate în Declarația Sovieticului Suprem al U.R.S.S. și anume: egalitatea în drepturi, neamestecul în afacerile interne, neagresiunea și renunțarea la încercările de încălcare a integrității teritoriale a altor state, respectarea suveranității și independenței naționale.

Declarația Marii Adunări Naționale a R.P.R. subliniază că în relațiile pe care le întreține cu alte țări, Republica Populară Romină se călăuzește consecvent de aceste principii pașnice și democratice.

În cuvîntarea pe care a rostit-o în fața Marii Adunări Naționale, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, a arătat că Partidul Muncitoresc Român și guvernul R.P.R. pun în centrul întregii lor activități lupta pentru pace și colaborare între popoare, vorbind întotdeauna deschis poporului despre problemele internaționale și considerînd necesar să chemă întreg poporul să participe activ, în cadrul marelui lagăr al democrației și socialismului, la lupta pentru pace, pentru preîntîmpinarea unui nou război. Partidul și guvernul nostru se călăuzesc în această privință de indicația leninistă că atitudinea conștientă a poporului față de evenimentele ce au loc constituie un izvor de țară al puterii populare în realizarea sarcinilor naționale ca și a sarcinilor internaționale.

Poporul român nu poate să nu fie îngrijorat de faptul că anumite forțe, grupate în jurul și sub conducerea S.U.A., promovează o politică care amenință pacea, o politică de scindare a lumii în blocuri antagoniste, o politică de șantaj și amenințări grosolane, o politică de intervenție în afacerile interne ale altor state. O gravă primejdie pentru pacea Europei și a lumii întregi o reprezintă faptul că forțele agresive încearcă să realizeze renăscerea odiosului militarism german creînd prin aceasta un focar de război în inima Europei. De asemenea, nu poate să nu atragă atenția politică agresivă a S.U.A. în Asia de sud-est, politică oglindită cum nu se poate mai bine în amestecul grosșănat în problemele interne ale Chinei, în agresiunea săvîrșită în regiunea insulei Taiwan și în înjehbarea coaliției agresive denumită S.E.A.T.O. Poate avea consecințe din cele mai serioase hotărîrea pe care Consiliul nord-atlantic (N.A.T.O.) a adoptat-o în decembrie 1954 de a organiza pregătirea unui război atomic. Maniacii atomiști de peste ocean leagă realizarea visurilor lor demente de folosirea armei atomice. Ei încearcă în acest scop „legalizarea” războiului atomic. Poporul nostru alături de toate popoarele lumii semnînd Apelul de la Viena al Consiliului Mondial al Păcii, se pronunță însă împotriva organizatorilor războiului atomic și sprijină propunerile sovietice ca armele atomice și cu hidrogen să fie interzise, iar statele să distrugă complet toate rezervele existente de arme atomice și cu hidrogen. De asemenea, poporul nostru sprijină propunerea sovietică ca statele să se oblige de a nu spori forțele lor armate peste nivelul existent la 1 ianuarie 1955,

precum și creditele militare peste nivelul celor prevăzute în bugetele lor pe 1955. Toate aceste măsuri trebuiesc bine înțelese efectuate sub un control internațional eficient.

Trebue să fie lîpede pentru amatorii americani de agresiuni că amenințările lor nu vor reuși să intimidizeze popoarele libere.

Lagărul păcii este mai puternic ca oricînd. Conferința de la Moscova a unor țări iubitoare de pace din Europa a demonstrat vigilența cu care aceste țări urmăresc evoluția evenimentelor. În cazul în care acordurile de la Paris vor fi ratificate, țara noastră, împreună cu celelalte țări democratice, vor lua măsurile necesare pentru ca planurile cercurilor agresive din occident să li se opună o forță nu mai puțin puternică. Forțele armate sovietice, cum a arătat tovarășul Bulganin, sînt înzestrate cu arme și mijloace tehnice de luptă noi și din cele mai moderne. Statul Sovietic dispune de o incontestabilă superioritate în domeniul bombeii cu hidrogen. Orice aventură războinică a imperialiștilor nu se poate solda decît cu prăbușirea întregului sistem capitalist.

Dezbaterile din Marea Adunare Națională au dovedit pe deplin că poporul nostru năzuiește către întărirea păcii mondiale. Statul nostru democrat-popular face parte din marele lagăr al democrației și socialismului și prin toate acțiunile sale tinde să contribuie la îmbunătățirea relațiilor dintre diferitele țări și în primul rînd la întărirea relațiilor cu țările lagărului democrației și socialismului. Principiul fundamental al politicii externe a țării noastre o constituie prietenia și colaborarea frățească, cu marea Stat Sovietic. Pentru Republica Populară Romină, ca și pentru celelalte țări democrat-populare, prietenia cu Uniunea Sovietică constituie un izvor de forță. Poporul nostru vede în Uniunea Sovietică bastionul de neclintit al păcii în lumea întreagă, cea mai bună prietenă a țării noastre.

R.P.R. întreprinde legături strîns de prienie și colaborare cu Republica Populară Chineză și celelalte țări democrat-populare. În relațiile cu țările capitaliste, partidul și guvernul nostru pornesc de la principiul leninist al coexistenței pașnice între cele două sisteme și urmăresc normalizarea relațiilor cu aceste țări. Activitatea diplomatică a R.P.R. tinde spre realizarea unor relații de bună vecinătate cu toate țările. În această privință trebuie de menționat faptul că în ultima vreme s-au normalizat relațiile diplomatice între România și Iugoslavia.

Comerțul exterior al Republicii Populare Romine este o contribuție la eforturile de destindere internațională. Între anii 1950—1953 inclusiv, valoarea comerțului exterior al R.P.R. cu țările capitaliste s-a dublat. În 1954 s-au încheiat acorduri comerciale cu India, Indonezia, Islanda, Turcia, Egipt, Grecia și alte țări. În cuvîntarea pe care a rostit-o în fața Marii Adunări Naționale, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a atras atenția asupra greutăților care există în calea activității noastre de dezvoltare a colaborării internaționale, de largire a schimburilor comerciale și culturale între state. În legătură cu această problemă trebuie subliniat în primul rînd caracterul profund dușmănos al politicii S.U.A. față de poporul român. Statele Unite se dedau la provocări din ce în ce mai grave împotriva țării noastre, încercînd să submineze munca creatoare a harnicului nostru popor. Provocările imperialiste îmbracă forme diferite: de la declarațiile unor politicieni reprezentînd cercurile imperialiste și campaniile de presă ale ziarelor trustrurilor, pînă la „selecționarea” și stîpînirea rămășițelor fasciste fugite din țara noastră și adunate de către serviciul de spionaj american. De asemenea, trebuie subliniat că datorită atitudinii dușmănoase a S.U.A. nici pînă în prezent țara noastră nu a fost admisă în Organizația Națiunilor Unite.

Imperialiștii în ura lor față de statul nostru democrat-popular nu se dau înlături de la nici un fel de gangsterisme. Lucrul acesta este pe deplin dovedit de atacul banditesc săvîrșit împotriva Legației R.P.R. la Berna, atac organizat în mod evident la ordinele serviciului de spionaj american. Poporul nu-i iartă pe asasinii lui

Aurel Șețu, asasinii recrutați dintre cei care l-au ucis pe profesorul Iorga, pe celebrul Constantin David și pe alții alții. Pe bună dreptate Declarația Marii Adunări Naționale arată că „la invențarea și ingreunarea relațiilor internaționale contribuie faptul că pe teritoriul unor state este tolerată și încurajată activitatea unor bande recrutate din rîndurile elementelor fasciste și teroriste trădătoare de patrie, destinate să comită atrocități împotriva țărilor din care provin aceste elemente”.

Furia cu care imperialiștii încearcă să lovească în țara noastră se datorește faptului că Republica Populară Romină a obținut și obține neconștient importante succese în munca sa de construcție pașnică, iar în același timp prestigiu ei în țara noastră a crescut în mod considerabil. Poporul nostru sprijină politica partidului și guvernului care urmărește cu consecvență dezvoltarea cu precădere a industriei grele, ridicarea agriculturii și sporirea producției de bunuri de larg consum. Poporul nostru răspunde dușmanilor săi intensificîndu-și eforturile, întărind rînd patria.

În Declarația Marii Adunări Naționale a Republicii Populare Romine se subliniază că poporul român nu amenință pe nimeni și nu se teme de amenințări. El este ferm hotărît să apere munca sa pașnică, libertatea și independența sa națională împotriva oricărui agresor. Poporul nostru știe că cercurile agresive de peste ocean visează să restaureze capitalismul în țara noastră; ele încearcă să denumească aceste planuri nebunești și irealizabile drept „eliberare”. Însă, așa cum a arătat tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, oamenii muncii din România, ca și oamenii muncii din lumea întreagă, cunosc un singur fel de eliberare — eliberarea de sub jugul exploatarii capitaliste-moșierești, eliberarea din lanțurile imperialismului, pe care a înfăptuit-o pînă acum o treime din omenie și pe care o va înfăptui inevitabil întreaga omenie. Poporul nostru, a cărui conștiință a crescut considerabil în anii regimului de democrație populară, care a cunoscut și trăiește o viață nouă și liberă, nu poate fi înșelă de către dușmanii păcii cu nici un fel de fraze demagogice, oricît de abil ar fi ele meșteșugite.

Poporul nostru este hotărît să lupte pentru consolidarea păcii, pentru apărarea cuceririlor sale revoluționare. Partidul și guvernul acordă și vor acordă și în viitor cele mai bune condiții de dezvoltare de a apărare a statutului nostru. Forțele noastre armate nu se mai aseamănă cu cele din trecut; ele se bazează pe moralul ridicat al trupelor, pe o tehnică modernă, pe însușirea artei militare sovietice, arta de a învinge pe agresor, pe dragostea caldă a întregului popor.

Cresțerea impetuoasă a forțelor păcii creează în momentul de față posibilități reale pentru îmbunătățirea situației internaționale. Pentru aceasta, trebuiesc folosite toate mijloacele posibile care să ducă la normalizarea relațiilor între state. Marea Adunare Națională a R.P.R. sprijină propunerile cuprinse în Declarația Sovieticului Suprem al U.R.S.S. privind stabilirea de contacte directe între parlamente, schimburi de delegații parlamentare, rostirea de cuvîntări de către delegațiile parlamentare ale unor țări în parlamentele altor țări. Marea Adunare Națională a Republicii Populare Romine și-a exprimat hotărîrea de a susține orice inițiativă și acțiune practică capabilă să ducă la întărirea păcii.

Împreună cu toate țările din lagărul socialismului și democrației, în frunte cu Uniunea Sovietică, statul nostru democrat-popular luptă cu toată dîrzenia pentru ca planurile agresorilor imperialiști să fie zădărnice, pentru ca pacea să fie menținută, pentru ca oamenii simpli de pretutindeni să poată trăi în bună înțelegere.

Tineretul român, crescut și educat de partid în spiritul devotamentului fără margini față de cauza păcii este hotărît să-și dăruiască toate forțele pentru întărirea patriei, pentru apărarea păcii, pentru preîntîmpinarea primejdiei unui nou război. Poporul nostru este conștient de răspunderea care-i revine în apărarea păcii și intereselor naționale ale Republicii Populare Romine.

Poporul nu-i iartă pe asasinii lui șefii misiunilor diplomatice și atașai militari acreditați la București. Din partea sovietică au fost prezente ambasadorul U.R.S.S. în R.P.R., L. G. Melnikov și membrii Ambasadei sovietice. A fost prezent, deasemenea M. B. Mitin, membru al Academiei de Științe a U.R.S.S. Recepția a s-a desfășurat într-o atmosferă de caldă prietenie.

La recepție au luat parte deasemenea general de armată Emil Bodnăraș, P. Borilă, C. Pîrvulescu, S. Bughici, acad. prof. dr. C. I. Parhon, acad. prof. Traian Săvulescu, membri ai guvernului și Președintele Marii Adunări Naționale și alte persoane oficiale, generali și ofițeri ai forțelor armate ale R.P.R., oameni de știință și cultură, reprezentanți ai organizațiilor obștești.

Recepția de la Ambasada Sovietică cu prilejul celei de a 37-a aniversări a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Militare a U.R.S.S.

Cu ocazia celei de a 37-a aniversări a armatei sovietice și a flotei maritime militare a U.R.S.S., locuitorii atașatului militar de pe lângă Ambasada U.R.S.S. din Republica Populară Romină, colonel V. I. Perepliva, a oferit o recepție în cădirea ambasadei sovietice.

La recepție au luat parte tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. P. Groza, Gh. Apostol, Chivu Stoica, Al. Moghioroș,

PENTRU PACE — ÎMPOTRIVA FOLOSIRII BOMBEI ATOMICE!

Alături de jurnalistul de la Hunedoara, de minerul de la Petria sau Comănești, de savantul ce își pune toată preocuparea în folosul omenirii, întregul nostru popor spune un NU răspicat folosirii energiei nucleare în scopuri războinice. Și voința acelora care doresc să muncească și să trăiască în pace este de neînving.

O ADUNARE A PACII

GALAȚI (de la corespondentul nostru).

Muncitorii de la S.N.R. Galați lucrează astăzi cu multă însuflețire pentru îndeplinirea planului lor de producție. De curînd ei au aflat că după încetarea orelor de lucru va avea loc o adunare a păcii.

Intr-adevăr, cînd lucrul a încetat, în sala de festivități au venit muncitorii, vîrstnici și tineri. Fiecare avea dorința de a semna Apelul Păcii. Deodată, în sală s-a făcut liniște. Sedința a fost deschisă.

Cucu Gheorghe este un muncitor vîrstnic. El lucrează de zeci de ani în acest șantier. A cunoscut viața și munca grea din anii regimului trecut și a suferit de pe urma celor două războaie mondiale. Cuvintele lui merg la inima muncitorilor aflați în sală. Cînd vorbește despre interzicerea armei atomice pare mai îndrîjit. „Imperialiștii americani vor să transforme omenirea într-un pumn de scrum. Noi toți uniți nu vom permite aceasta. Alături de noi sînt milioane de oameni cinstiți care doresc pacea”.

În sală răsună o altă voce. Inginerul Mirza vorbește despre marile posibilități pe care le oferă energia atomică pusă în slujba vieții a construcțiilor pașnice.

„Prin munca de zi cu zi vom da mai multe construcții pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale oamenilor muncii din țara noastră — a spus utemistul Ețimov Pavel. Noi tineretul primim cu încredere viitorul. Vom apăra viața care ne este dragă, ne vom întări semnătura pe Apel mîncînd și mai bine”.

Cu aceeași hotărîre și-au spus cuvîntul toți cei care au vorbit. După aceasta participanții la adunare au semnat Apelul Păcii.

ZECI DE MII DE SEMNATURI ÎN RAIONUL MOINEȘTI

BACĂU (de la corespondentul nostru). — Alături de milioanele de oameni cinstiți din lumea întreagă, petroliștii, minerii, precum și cetățenii din comuna raionului Moinești, depun cu bucurie semnăturile lor pe Apelul Păcii de la Viena. Semnînd Apelul Păcii, cetățenii din comuna raionului Moinești și-au arătat voința lor de a întări prin munca lor și semnăturile păcii pe Apel. „Datoria noastră este de a munci în așa fel încît să putem măsura pămîntului recolte tot mai bogate, a spus colectivistul Dănilă Ion

de la comuna Grigoreni, raionul Moinești. Minerii din bazinul carbonifer Comănești, intrîndu-se în mîntinguri, au condamnat cu tărie politica imperialiștilor care propovăduiesc folosirea energiei atomice în scopuri războinice.

La un asemenea miting muncitoresc Negri Roză din Comănești vădăvă de război a arătat: „Sînt împotriva războiului atomic așa cum de altfel sînt toate mamele din lume dornice să apere viața și viitorul copiilor lor. Am 3 copii și vreau ca toți să trăiască fericiți.”

Semnînd Apelul petroliștii de pe Valea Zemeșului și-au luat angajamentul să lupte pentru a da patriei mai mult țefel. Utemistul Reteacul Ion, șeful secției IV de tineret de la oficiul I producție Zemeș, după semnarea Apelului a chemat la întrecere pe muncitorii oficiului I producție. La această chemare a răspuns întregul colectiv de muncitori și tehnicieni care s-au angajat să fie în fruntea luptei pentru apărarea păcii.

Pînă în prezent în raionul Moinești s-au strîns peste 35.000 de semnături. Punerea în funcțiune a cernătorului mecanic, care înlocuiește munca a șase oameni, cîst peste 7.000 lei economiști prin construirea în mod voluntar a mașinii — toate acestea dovedesc că muncitorii uzinei „7 Noiembrie” din Craiova întăresc zi de zi semnăturile puse pe Apel cu noi și noi realizări în producție.

SIRBU OPREA
corespondentul „Scînteii tineretului” pentru regiunea Craiova

ȚĂRANII MUNCITORI SEMNEAZĂ APELUL

Cuvîntul pace îi este drag oricărui om cîstît. De aceea Apelul de la Viena adresat popoarelor lumii de către Consiliul Mondial al păcii este semnat de tot mai mulți cetățeni iubitori de pace din regiunea Pitești. În comuna din raionul Vedea în urma muncii depuse de către echipele de agitați sau de

partea din țăranii muncitori și-au asternut pe Apelul de la Viena semnăturile lor. Astfel în comuna Izvorul și Clomăgești peste 3000 cetățeni au depus semnăturile lor pentru pace, împotriva folosirii energiei nucleare în scopuri războinice. În întregul raion Vedea de la des-

chidarea acțiunii pentru stringerea semnăturilor și pînă în prezent au semnat pentru o viață bună și fericită, pentru pace în lumea întreagă un număr de peste 18.000 de cetățeni.

Corespondent
I. DUMITRAȘCU

Criminalii fasciști trebuie să-și primească pedeapsa

TG. MUREȘ. (de la corespondentul nostru).

Nu există om cîstît care să nu se simtă profund indignat de atacul meșteșugit săvîrșit de banda de legionari asupra legației noastre de la Berna în care a căzut ca un erou în slujba patriei sale tovarășul Aurel Șețu. Aceste gînduri au fost exprimate de toți cei care au luat cuvîntul în cadrul mitingurilor de protest care au avut loc zilele acestea pe întreg cuprînsul Regiunii Autonome Maghiare.

Pe fețele celor peste 500 de țărani muncitori din comuna Bend raionul Tg. Mureș care s-au adunat duminică după amiază la mitingul de protest se putea citi ura și disprețul față de banda criminală care a atacat și devastat legația R.P.R. de la Berna. Cu acest prilej Mathe Lajos, secretarul sfatului popular comunal a spus printre altele: „Oamenii muncii din comuna noastră

condamnă cu hotărîre alături de întregul nostru popor atacul banditesc îndreptat împotriva legației noastre de la Berna. Aceasta este un atac îndreptat împotriva prieteniei și păcii între popoare. El a fost pus la cale de cercurile agresive în vederea încordării situației internaționale. Noi recunoaștem în această acțiune josnică, gangsterească crimele fasciștilor care în anul 1940 au săvîrșit asupra populației din București numeroase fapte filihărești. Țăranii muncitori din comuna noastră cer să fie pedepsiți autoritățile din R.P.R. ucigașii lui Aurel Șețu, precum și toți acei care au atacat și devastat legația R.P.R. de la Berna.

Asemenea adunări au mai avut loc și la fabricile „Enel Mauriclu”, „Bernat Andrei”, „Ludovic Minschi”, precum și la Institutul medico-farmaceutic din Tg. Mureș.

Au vorbit după aceea muncitori tineri și vîrstnici printre care și tînăra ingineră Ionescu Lucia de la secția construcții. În încheierea mitingului, muncitorii Uzinelor de Reparati Uzilaș Miner din Petroșani au adoptat o moțiune de protest.

★ Muncitorii, tehnicienii, inginerii și funcționarii combinatului metalurgic „Gh. Gheorghiu-Dej” din Hunedoara au primit cu adîncă indignare vestea atacării de către bande de fascistoniștii legionari a sediului legației R.P.R. de la Berna. La mitingul ce a avut loc cei prezenți au infierat acțiunea criminală de la Berna și au cerut guvernului elvețian să dea pe mira judecării noastre populare banda de fasciști legionari. Laminatorul Dănilă Ion, inginerul Rădulescu Ion, ofițerul Dringă Alexandru și alții și-au spus cu tărie cuvîntul. Ei au condamnat cu vehemență atacurile banditești fără precedent de la Berna. Ei au cerut aspra pedepsire a criminalilor.



Crește numărul celor care semnează Apelul

În întreaga țară oamenii muncii își aștern semnăturile pe Apelul Păcii de la Viena, împotriva războiului atomic. În fotografie: Tovarășa Iordache Marla țesătoare frunțată de la fabrica Țesătura-lăși semnează Apelul.

INTĂRESC SEMNĂTURILE PRIN FAPTE

Cu două luni în urmă, agitații comuniste și utemști s-au strîns după terminarea lucrului la sediul organizației de partid. În ziua aceea trebuiau să discute o problemă deosebită: construirea unei mașini.

Utemistul Jan Constantinescu, desenator explică celor de față proiectul unui cernător mecanic, după un desen sovietic: „Cernătorul mecanic pe care l-am proiectat noi este foarte simplu. Sîta ciurului se învîrtește în jurul unui ax, avînd în interior rame de care este fixată sîta. Ciurul are formă prismatică și este acționat de un electromotor. Mișcarea de turație, treceînd printr-o cutie de viteză, reduce turația electromotorului. El poate fi transportat ușor pe o linie decավуl”.

Fiecare a venit cu cîte o propunere.

Munca a început. Desenatori, modelieri, turnători, frezori, montori și alții din colectivul de agitați ai uzinei au dovedit că nu sînt meșteri doar la vorbe, ci în primul rînd la fapte. În timpul liber, utemistii Jan Constantinescu și Victor Măndoi au muncit cu însuflețire la desene, comunistul Constantin Nedea și Ion Tănăsescu au turnat piesele, comunistul Vasile Orșiorescu și utemistul Gheorghe Burlacu au muncit la frezarea roților de la cutia de viteză; alături de alți muncitori, utemistul Constantin Vilcov a muncit pentru scoaterea la timp a modelelor; instalația electrică a fost făcută de tovarășul Max Herman. La construirea cernătorului mecanic au contribuit și numeroși tehnicieni și ingineri ai uzinei.

Punerea în funcțiune a cernătorului mecanic, care înlocuiește munca a șase oameni, cîst peste 7.000 lei economiști prin construirea în mod voluntar a mașinii — toate acestea dovedesc că muncitorii uzinei „7 Noiembrie” din Craiova întăresc zi de zi semnăturile puse pe Apel cu noi și noi realizări în producție.

SIRBU OPREA
corespondentul „Scînteii tineretului” pentru regiunea Craiova

Adunare cu prilejul sărbătoririi Zilei Armatei Sovietice

Cu prilejul Zilei Armatei Sovietice, Comitetul orașeneș București al U.T.M. în colaborare cu Comitetul orașeneș ARLUS a organizat miercuri după amiază, în sala Filimon Sirbu, o adunare în cadrul căreia a vorbit ofițerul Constantin Sandru. A fost înfăptuită o subliniat că ziua de 23 februarie 1918, cînd a luat ființă Armata Sovietică, este aniversată cu bucurie de poporul sovietic, de popoarele țărilor de democrație populară și de întreaga omenie progresistă, care vîd în Armata Sovietică straja de neclintită a păcii și libertății populare.

În încheiere vorbitorul a subliniat că Armata noastră populară, făurită după exemplul glorioaselor forțe armate sovietice, stă în slujba apărării muncii pașnice a poporului nostru, care sub conducerea partidului construiește socialismul. La baza activității armatei noastre populare stau știința și arta militară sovietică, glorioasa experiență a Armatei Sovietice eliberatoare.

Adunări în cîntece „Zilei Armatei Sovietice” au mai avut loc în Capitală la întreprinderile „Boleslav Bierut”, „21 Decembrie”, „Electrocalbui”, Depoul C.F.R. „Chivu Stoica”, Atelierele Centrale I.T.B., „Postăria Romină” și altele.

De la Prezidiul Marii Adunări Naționale a R. P. R.

Printru-n alt decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale a fost conferit post-mortem lui Aurel Șețu, căzut la datorie, ordinul „Steaua R.P.R.” cl. a 3-a.

Printru-n alt decret al Prezidiului Marii Adunări Naționale s-a acordat o pensie viageră tovarășei Rozalia Șețu, văduva lui Aurel Șețu, asasinat de fasciști.

(Agerpres)

O victorie electorală a P. C. Francez

PARIS 23 (Agerpres). — Ziarul „L'Humanité” anunță succesul Partidului Comunist Francez în alegerile municipale...

Ajutorul U. R. S. S. acordat sinistraților din Indonezia

DJAKARTA (Agerpres). — TASS transmite: După cum se știe, o serie de regiuni ale Indoneziei au avut de suferit de pe urma inundațiilor care au provocat pagube deosebite de mari pe insulele Sumatra, Java, Borneo.

In Camera deputaților din Italia

ROMA 23 (Agerpres). — TASS transmite: In Camera deputaților din Italia a început discutarea proiectului de lege cu privire la ratificarea convenției asupra creării așa-numitei „Organizații europene pentru cercetarea nucleului atomic”.

Tineretul de peste hotare

Sub presiunea opiniei publice autoritățile braziliene n-au putut împiedica țineră festivalului din țările Americii de sud

MONTEVIDEO 23 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a mai anunțat, autoritățile braziliene au interzis la ordin americanilor organizarea festivalului tineretului din țările Americii de sud.

Scurte știri

După cum anunță agenția Reuter, sindicatul național al feroviarilor din Anglia, nesocotind obiectivele Congresului sindicatelor britanice, a hotărât să trimită o delegație în Republica Populară Chineză...

A 37-a aniversare a Armatei Sovietice și a Flotei Maritime Sovietice

Ordinul Ministrului Apărării al U.R.S.S.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS transmite Ordinul Ministrului Apărării al U.R.S.S. din 23 februarie 1955:

Tovarăși soldați și matrozii, sergenți și carțnici! Tovarăși ofițeri, generali și amirali! Poporul sovietic și Forțele sale Armate sărbătoresc astăzi cea de a 37-a aniversare a Armatei Sovietice și Flotei Maritime Sovietice.

Ministrul Apărării al U.R.S.S., Mareșal al Uniunii Sovietice, G. K. JUKOV

Deschiderea conferinței de la Bangkok a țărilor participante la pactul agresiv S.E.A.T.O.

BANGKOK 23 (Agerpres). — La 23 februarie s-a deschis la Bangkok — capitala Tailandei — conferința ministrilor Afacerilor Externe al țărilor participante la blocul militar al Asiei de sud-est (S.E.A.T.O.).

Violarea de către S.U.A. a acordului de armistițiu din Coreea

PHENIAN 23 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță Agenția Centrală Telegrafică Coreeană cercetările la fața locului efectuate de echipa mobilă de Inspecție a Comisiei neutre de supraveghere au stabilit că la 5 februarie aviația militară a părții americane a violat acordul de armistițiu din Coreea...

Note de drum (I).

Călătorind spre Paris

N. Minei

Trenul special care ducea la Paris ansamblul de cintece și dansuri populare din R.P.R. trece în goană prin necuprinsa pustă maghiară. Ne găsim în miez de iarnă, dar cimpurile nu sînt pustii. Bărbați și femei, tineri și vîrstnici, îmbrăcați în scurte îmblăniți și încălțați în cisme...

Impotriva acordurilor de la Paris!

SCRISOAREA P.C. DIN GERMANIA ADRESATĂ DEPUTAȚILOR BUNDESTAGULUI

BERLIN 23 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Conducerea Partidului Comunist din Germania a adresat tuturor deputaților din parlamentul de la Bonn o scrisoare în care îi cheamă să voteze impotriva acordurilor de la Paris, să se pronunțe pentru tratative imediate între cele patru puteri în problema germană și pentru realizarea unui acord pe întreaga Germanie...

CONFERINȚA DE PRESĂ DE LA BONN

BERLIN 23 (Agerpres). — La Bonn a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia Jacques Duclos, secretarul Partidului Comunist Francez și președinte al fracțiunii comuniste din Adunarea Națională Franceză, a vorbit în fața a 60 de reprezentanți ai presei germane și străine...

O SĂPTĂMINĂ DE LUPTĂ ÎN FRANȚA ÎMPOTRIVA RATIFICĂRII ACORDURILOR DE LA PARIS

PARIS 23 (Agerpres). — Între 14 și 20 februarie s-a desfășurat în Franța săptămîna de luptă împotriva ratificării acordurilor de la Paris. În tot cursul acestei săptămîni au fost organizate în întreaga țară mitinguri și manifestații...

Edgar Faure a obținut investitura Adunării Naționale franceze

PARIS 23 (Agerpres). — După o criză de guvern care a durat aproape trei săptămîni, radicalul Edgar Faure a obținut investitura Adunării Naționale cu 369 de voturi contra 210.

Din noul guvern fac parte printre alții Robert Schumann, Antoine Pinay, Pflimlin Bonnefous, despre care ziarul „Combat” scrie că sînt „cunoscuți adepți ai C.D.E.-ului și acordurilor de la Paris”.



Știri sportive

SOFIA 23 (Agerpres). — BTA transmite: La Sofia a luat sfîrșit un concurs de baschet la care au luat parte cele mai bune echipe de băieți și fete din capitala R. P. Bulgaria.

SPECTACOLE JOI 24 FEBRUARIE

TEATRE: Teatrul de Operă și Balet al R.P.R.: Boema; Teatrul de Stat de Operă „Măști de libertate”...